

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اِنَّ الْفَضْلَ لَبِیِّنٌ لِّیْنَ تَرِیْبِهِ وَتَسْبَابِ وَاَنْ لِّیْ نَاۤءُ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا
 عَسَىٰ سَبْعٌ مِّمَّا لَدُنَّكَ اَنْتَ مَا مَحْمُوْدًا

جوشیہ ڈبلی
 ۸۲۵

لفظ

روزنامہ

ایڈیٹر علامہ نبی

قادیان ڈالامان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

THE DAILY
 ALFAZLOQADIAN.

تارکاتہ
 افضل قادیان

پوشہ شنبہ

جسٹ ۲۸ ۱۹ صنف ۵۹ ۱۳ ۲۸ ایمان ۱۹ ۲۸ مارچ ۱۹۲۰ ۱۹ ۲۸

نمائندگان جماعت ہا احمدیہ قادیان واپس جانے کے بعد

مجلس مشارت کے موقع پر ہندوستان کے مختلف علاقوں کی احمدیہ جماعتوں کے نمائندے دور دراز سے سفر کی صعوبتیں اٹھا کر اور اپنے اسوال عرفت کر کے اس لئے قادیان آئے۔ کہ جس غرض اور غایت کے لئے خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ سلسلہ احمدیہ قائم کیا ہے۔ اور جسے پورا کرنے کا عہد ہر احمدی کر چکا ہے۔ اسے پائی تکمیل تک پہنچانے کی خاطر اپنے محبوب امام۔ اور راہ نما حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ سے نہ صرف تازہ ہدایات حاصل کریں۔ بلکہ آپ کے انفاکس قدسیہ اپنے اندر وہ برقی رو پیدا کریں۔ جو ناچیز سے ناچیز وجود کو اصلے پایہ کی قوت عمل بخش سکتی ہے۔ اور اسے غیر معمولی۔ اور سیرت انگیز کام سر انجام دینے کے قابل بنا سکتی ہے۔ چنانچہ انہوں نے اپنے اپنے ظرف کے مطابق روحانیت کے اس چشمہ رواں سے جسے خدا تعالیٰ نے حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کے وجود میں جماعت احمدیہ کو کھری اور شاہد اب بنانے کی خاطر جاری کر رکھا ہے۔ بیض حاصل کیا۔ اور اپنے

اندر خاص قوت عمل محسوس کی۔ اب جبکہ وہ اپنے اپنے مقامات پر واپس جا چکے ہیں۔ اپنے اندر ایک خاص تبدیلی محسوس کرتے ہوں گے۔

مجلس مشارت میں شریک ہونے والے اصحاب کو معلوم ہے۔ کہ اس موقع پر حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے جہاں بعض خاص امور کے متعلق معین طور پر نصیحت فرمائے۔ اور ضروری ہدایات ارشاد فرمائیں وہاں حضور نے ہر ہر قدم پر یہ بات نمائندگان جماعت ہا احمدیہ کے ذہن نشین کرنے کی کوشش فرمائی۔ کہ ہم جو تیار و تیار سوچ رہے۔ اور جو جدوجہد کر رہے ہیں۔ وہ ذرا بچ ہیں اس مقصد کو حاصل کرنے کے لئے جو ہم نے اپنی خوشی سے اپنے ذریعہ ہے۔ اول تو ان ذرائع اور اسباب کی دنیا کی اس قلت اور تاریکی کے مقابلہ میں جسے دور کرنے کا تہمت کر کے ہم کھڑے ہوئے ہیں۔ کوئی حقیقت ہی نہیں ہے۔ دوسرے یہ ذرائع اس وقت تک قطعاً کرنی غیر معمولی انقلاب نہیں پیدا کر سکتے۔ جب تک ہم انہیں اپنی طرف سے اتنا کو پیچا کر نہیں منظر میں جانی اور مانی قربانیوں کا مطالبہ کیا جائے۔ ان کو عملگی کے ساتھ پورا کر کے

کلی طور پر اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کے آستانہ پر گرانہ دیں اور یہ نہ کہہ سکیں۔ کہ ہمیں جس قدر ہمت اور توفیق عطا کی گئی تھی۔ اسے ہم نے تیری راہ میں صرف کر دیا ہے۔ اب تو ہی ہمارا دستگیر بن۔ اور ہمیں منزل مقصود تک پہنچا۔

در اصل ہی وہ چیز ہے۔ جو ہمیں اپنے عظیم الشان مقصد میں کامیاب کر سکتی ہے۔ کیونکہ جب خدا تعالیٰ کے بے کسی بندے اس درجہ پر پہنچ جاتے ہیں۔ کہ خدمت دین کے لئے جو کچھ ان کے امکان میں ہوتا ہے۔ وہ کرتے ہیں۔ اور پھر کامیابی کے لئے سچے دل کے ساتھ خدا تعالیٰ کو پکارتے ہیں۔ اور تقویٰ و طہارت اور خشیت اللہ اپنے اندر پیدا کر لیتے ہیں۔ تو خدا تعالیٰ اپنے فرشتے ان کی امداد کے لئے آسمان سے نازل کرتا ہے جو ہر کام پر ان کی مدد کرتے اور ان کی معمولی معمولی جدوجہد کے ایسے شاندار نتائج پیدا کر دیتا ہے۔ کہ دنیا حیران رہ جاتی ہے۔

حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے مجلس مشارت کے ہر۔ ایام کے اجلاسوں میں اسی حقیقت کو مختلف پیراؤں میں بیان فرمایا۔ اور حسب اخراج اجلاس میں حضور نے انہیں

تقریر فرمائی۔ تو اس وقت تک اصحاب کم کے دل جو پھٹ چکے تھے۔ آنکھوں کے رستہ بہنے پر اور اس طرح سب سے صمیم قلب سے عہد کیا کہ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے جو کچھ ارشاد فرمایا ہے۔ اس پر عمل کرنے کی پوری پوری پابندی کر لیں گے۔ اور خدا تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے اور اس کے دین کی اشاعت میں حصہ لینے میں کسی قسم کی کوتاہی روا نہیں رکھیں گے۔

یہ احترام کرنے کے بعد جب محترم نمائندگان خدا تعالیٰ کے مامور کی بستی سے واپس گئے تو ان کا فرض ہے۔ کہ اپنی اپنی جماعت کو اس عہد پر عمل کرائیں۔ اور خود دوسروں کے لئے اسوہ حسنہ بنیں۔ سب سے پہلی اور ضروری بات تو یہ ہے۔ کہ تقویٰ و طہارت کا بند سے بند پیغام حاصل کرنے کے لئے کوشاں رہنا چاہئے شریعت کے تمام احکام پر عزت و احترام کے ساتھ عمل کرنا چاہیے۔ اور کسی کو یہ کہتے کا قطعاً تقویٰ نہیں دینا چاہیے۔ کہ وہ کچھ فلاں احمدی کہلا کر شریعت کے فلاں حکم پر عمل نہیں کرتا۔ پھر مرکز سے مالی قربانیوں کا جو مطالبہ کیا جائے۔ اسے بشارت قلب سے پورا کرنا چاہیے۔ تاکہ خدمت دین کے متعلق حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے جو بات جاری کر رکھی ہیں۔ ان میں مالی مشکلات کی وجہ سے کوئی رکاوٹ نہ پیدا ہو۔ پھر تبلیغ کے لئے ہر وقت کوشاں رہنا چاہیے اور اس بات میں ہرگز وقفہ سے ناگہ اٹھانا چاہیے۔ جو سیرت انہیں دے وہ اہم امور ہیں جن پر جماعتی کامیابی کا انحصار

اور ان امور پر مشتمل ہے جو ہمیں ان دنوں میں سامنے آ رہی ہے۔

۳۹۵

المنیچ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

قادیان ۲۸ مارچ ۱۹۳۱ء - سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام رضی اللہ عنہما کے متعلق سارا اٹھ بجے شب کی ڈاکٹری اطلاع دہریہ سے۔ کہ حضور کی طبیعت زکام اور نزلہ کی وجہ سے ناساز ہے۔ اجاب حضور کی صحت کا علاج سے دعا کریں۔

سیدہ ام طاہرا ام احمد حرم ثانیہ سیدہ ام وسیم احمد حرم ثالثہ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ علیہم اجمعین دعا کے وقت کی جانے۔
جناب چودھری فتح محمد صاحب لیا نافرمانی کی ایلیہ صاحبہ عرصہ سے بیمار ہیں اور بیماری کی وجہ سے بصارت کو بہت ضعف پہنچ گیا ہے۔ ان کی صحت کے لئے دعا کی جائے۔

کشش قادیان

ارض پاک قادیان میں بقرہ آریا ہوں میں
ہر گدل بن گئی تاج کشش میرے لئے
ہر جرات گل ہے اور لالہ ہے سرخ جگر
اذن دے نشوں کو میری رزق کے واسطے

روح کی تاروں سے اٹھتا ہے سرد جاوداں
قادیان کی سرزمین ہے یا ترنم کا جنان

ایک دم کی موج ہے یہ اضطراب زندگی
ایک قطرے سے بنا دریا ہے ناپید کن
ایک ٹھوکرے سے بدل جاتا ہے نیرنگ جہاں
ایک لمحے میں ہوئی تفتیق بوجہ و عمر

ایک لہجے میں بنے ہیں بوترا ب زندگی
ایک سجدے نے عسقم خاندے کو کچھ کر دیا
لات و عزتی توڑ کر اللہ ہی اللہ کر دیا

فکار (شیخ) روشن دین تنویر وکیل سیالکوٹ

درخواست کے دعا

(۱) خواجہ معین الدین صاحب قادیان کے دو بچے بعارضہ تپ محرقہ بیمار ہیں (۲) چودھری علی محمد صاحب گھیٹ پور کا لڑکا بعارضہ نمونیا بیمار ہے (۳) ڈاکٹر محمد الدین صاحب قادیان کا لڑکا غلام مصطفیٰ بیمار اور لاہور میں زیر علاج ہے (۴) اہل حق محمد شریعت صاحب میاوالی غامال دال ضلع سیالکوٹ ایک امتحان دہریہ میں دعا کی جائے (۵) بہتہ عبدالحق صاحب ابن مکرم بھائی عبدالرحمن صاحب قادیانی جو کان کنی کی تعلیم حاصل کرنے کے سلسلہ میں امریکہ گئے ہوئے ہیں۔ پہلے سیشن کے امتحان میں ممتاز طور پر کامیاب ہو گئے ہیں۔ اجاب ان کی صحت اور مزید ترقیات کے لئے دعا کریں۔

مخلصانہ مبارک باد

مجلس شاورت کے موقوفہ پر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ رضی اللہ عنہما کے متعلق حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ علیہم اجمعین نے اپنی دو صاحبزادیوں کے نکاح کا جو اعلان فرمایا۔ اس کے متعلق حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ علیہم اجمعین نے مخلصانہ مبارک باد فرمائی۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب اور تمام خاندان حضرت سید محمد علیہ السلام کی خدمت میں طبعیہ مبارکباد کی طرف سے مبارکباد عرض ہے۔ مالک علیہ السلام مبارکباد

خاندان حضرت سید محمد علیہ السلام کے بچوں کی امتحانات میں کامیابی کے لئے درخواست دعا

میری جن بہنوں اور بھائیوں نے اس سال امتحان دیا ہے یا دینے داے ہیں نیز فکار کے لئے امتحان میں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
فکار مرزا بشیر احمد (ابن حضرت مرزا بشیر احمد صاحب)

ادائیگی زکوٰۃ کے متعلق حضرت سید محمد علیہ السلام کا ارشاد

”ہر ایک جو زکوٰۃ کے لائق ہے وہ زکوٰۃ دے۔ اور جس پر حج فرض ہو چکا ہے۔ اور کول مانع نہیں وہ حج کرے۔ نیکی کو سنوار کر ادا کرو۔ اور بدی کو بیزا ہو کر ترک کرو۔ چاہئے کہ زکوٰۃ دینے والا اس جگہ اپنی زکوٰۃ بھیجے۔ اور ہر ایک فضولیوں سے اپنے تئیں بچائے۔“ (فتاویٰ احمدیہ صفحہ ۱۲۵) (معاون ناظر بیت المال)

کیمل پور میں مسجد احمدیہ کی تعمیر کے لئے چند کی اجازت

امیر صاحب جماعت احمدیہ کیل پور کی اس درخواست کے پیش نظر کہ انہیں تعمیر مسجد احمدیہ کیل پور کے لئے اجاب سے چندہ فراہم کرنے کی اجازت دیا جائے۔ انہیں اضلاع راولپنڈی۔ میانوال اور کیمل پور کی جماعتوں سے تین صد روپیہ تک چندہ فراہم کرنے کی اس شرط پر اجازت دی جاتی ہے۔ کہ اس چندہ کا مرکزی چندوں پر کوئی اخوانہ پڑے۔ اور کوئی رقم بلا اقدار رسید ادا نہ کی جائے۔ لہذا ایدر ایچ اعلان پڑا اجاب کو اطلاع دیتے ہوئے ان سے امید کی جاتی ہے۔ کہ وہ اس کا ذمہ میں سخی المقدور حصہ لے کر عدا اللہ ماجور ہوں گے۔ ناظر بیت المال

حصہ وصیت میں اضافہ

پہ حصہ وصیت کرنا کم از کم قربانی ہے۔ مومن کو زیادہ سے زیادہ قربانی کرنی چاہئے۔ بالخصوص دین صاحب آرنل فیروز پور نے اپنا حصہ وصیت بجانے پہلے کے پہلے کر لیا ہے۔ جنی اھم اللہ احسن الخیرا۔ دیگر اجاب بھی توجہ کریں۔
دسکریزی ہسپتال منقرہ

اُخْرَجَ مِنْهُ الْبَزِيزِيُونَ كَا كُونِ مَصْدُوقٍ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

غیر مبایعین کیلئے سات قابل عورامو

حضرت یحییٰ موعود کا الہام اور غیر مبایعین
حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو
الہام کے لئے اطلاع دی۔ کہ جن لوگوں
کی اصلاح کے لئے آپ مبعوث کئے گئے
ہیں۔ ان میں سے کچھ بیزیدی طبع ہیں قادیان
میں اس زمانہ کے غیر احمدیوں کے متعلق
حضور کو الہام بھی ہوا۔ کہ اخرج منہ
الیزیدیون۔ حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام
نے اپنی کتاب ازالہ اہام میں اس الہام
کا ذکر فرماتے ہوئے لکھا ہے:-

”چونکہ طیب کو بیماریوں ہی کی طرف
آنا چاہیے۔ اس لئے ضرور تھا۔ کہ یحییٰ
ایسے لوگوں میں ہی نازل ہوا (صداً تعطیح کلہا)
ابت نہایت واضح تھی۔ اس میں کسی
قسم کا الہام نہ تھا۔ مگر غیر مبایعین کی عداوت
حق نے اس جگہ بھی ڈنگ دکھایا۔ چنانچہ
”پیغام صلح“ میں لکھا گیا۔ کہ:-

”وہ الہام جو حضرت یحییٰ موعود کو ہوا۔ کہ
قادیان سے بیزیدی طبع لوگ نکلیں گے
وہ اسی غاصب دنیا دار خلیفے میاں محمود
پر لورا لورا صادق آتا ہے“ (۲۶ جولائی ۱۹۷۷ء)

چونکہ پہلے خاندانے راشدین کو ایک
گروہ ایک ”غاصب دنیا دار“ کہہ کر ماتم
کر رہا ہے۔ اس لئے سیدنا حضرت محمود ایدہ
بنصرہ العزیز کو غیر مبایعین کا اس ناپاک لفظ
سے یاد کرنا۔ بجز اس کے کچھ معنی نہیں رکھتا
کہ حضرت امیر المؤمنین کو خلفائے راشدین
سے ایک اور مشابہت حاصل ہو جائے۔ یہی
مولوی محمد علی صاحب کی دشنام نواز
مولوی محمد علی صاحب کے پاس شکرگاہ
ہوتی۔ کہ جماعت احمدیہ کے امام اور لاکھوں
انسانوں کے محبوب خلیفہ کو بیزید کہہ کر
گالی دی گئی ہے۔ اس پر آپ نے نہایت
بے تکلفی سے لکھ دیا:-

”ہاں یہ کہ کسی نے میاں صاحب کو بیزید
سے مت بہت دے دی۔ تو یہ کوئی گالی نہیں

بیزیدی تو اول الامر میں سے تھا“ (۲۶ جولائی ۱۹۷۷ء)
جس پارٹی کی یہ ذمہ داری تھی۔ اور جس
کا امیر دشنام دہی میں اس نذر روادار
ہو۔ اس کے عام افراد جس طرح گالی
گلوچ کا مظاہرہ کریں گے۔ اس سے خدا
کی پناہ۔ میں آج بھی سندھ بالا حوالمات
کو قلبی اذیت کے ساتھ نقل کر رہا ہوں
مگر مجبور ہوں۔ کیونکہ مولوی محمد علی صاحب
نے اپنے تازہ خطبہ میں پھر یہ بحث چھیڑ
دی ہے۔ اور کہا ہے:-

”حضرت یحییٰ موعود کے وہ الہامات جو
بزرگ و دشمنوں کے متعلق ہیں۔ آج تلاش
کر کے لاہوری جماعت اور حضرت یحییٰ
موعود کے مخلص خدام پر لگائے جاتے ہیں“
پیغام ۲۶ فروری ۱۹۷۷ء

حضرت یحییٰ موعود کا الہام۔ اور مولوی
محمد علی صاحب
پھر مولوی صاحب الہام اخرج منہ
الیزیدیون کے متعلق کہتے ہیں:-

”حضرت صاحب نے اس الہام کے بے معنی
کئے ہیں۔ کہ اس ذمہ قادیان میں بیزیدی طبع
لوگ پیدا کئے گئے ہیں“ (صداً)
میں کہتا ہوں۔ یہ تو درسنہ ہے۔ کہ حضرت
یحییٰ موعود علیہ السلام نے اس الہام کو قادیان
کے اس زمانہ کے غیر احمدیوں میں اپنے مشاکیں
پر چسپان کیا ہے۔ مگر اس کا کیا علاج۔ کہ
غیر مبایعین اس پر قانع نہیں اور حضرت
یحییٰ موعود کے توجہ سے مطمئن نہیں۔ وہ
تو اس کا ترجمہ یوں کرتے ہیں۔ کہ:-

”قادیان سے بیزیدی طبع لوگ نکلیں گے“
(۲۶ جولائی ۱۹۷۷ء) تاکہ اسے حضرت
یحییٰ موعود علیہ السلام کے سخت جگہ اور قادیان
کے اصحاب العرفہ چسپان کر سکیں۔ افسوس کہ
مولوی محمد علی صاحب خود بھی اس مرض کا
شکار ہیں۔ چنانچہ اسی خطبہ میں جس میں
متذکرۃ الصدقہ شکوہ کیا ہے۔ اسی میں آگے

چل کر کہتے ہیں:- واقعات کی روشنی میں اس
بات کا فیصلہ کرنا مشکل نہیں۔ کہ بیزید کی
تشریح کس پر صادق آتی ہے“
مولوی محمد علی صاحب قادیان
سے نکلے یا نکالے گئے
پیشتر اس کے کہ میں واقعات کی روشنی
میں اس امر کا ذکر کروں۔ میں صاف طور
پر عرض کر دیتا چاہتا ہوں۔ کہ الہام اخرج
منہ الیزیدیون کے وہ معنی بھی درست
ہیں۔ جو حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام نے
ازالہ اہام میں تحریر فرمائے ہیں۔ لیکن
غیر مبایعین کے رویہ اور استدلال کی
فعلی شہادت کو دیکھ کر اس الہام کے یہ
دوسرے معنی بھی ہو سکتے ہیں۔ کہ اگر کسی
زمانہ میں بعض لوگ سخت جگہ حضرت یحییٰ موعود
علیہ السلام پر بیزیدی حملے کرنے کے لئے
اٹھیں گے۔ تو انہیں قادیان سے نکلنا پڑے گا
ان معنوں کے خلاف مولوی محمد علی صاحب

کا یہ کہنا درست نہ ہوگا۔ کہ:-
”حقیقت یہ ہے۔ اور استدلالے خوب
جانتا ہے۔ کہ قادیان سے ہم کو کسی نے
نکالا نہ تھا۔ بلکہ ہم خود نکلے تھے۔“
کیونکہ ”اخرج“ کا لفظ جہول ہے۔ اگر آپ
انجی ہوائے نفس کے ماتحت نکلے ہوں۔
تو اس پر بھی یہ لفظ صادق آسکتا ہے۔ ہاں
یاد آیا۔ آپ کے اس بیان سے ڈاکٹر بشیر احمد
صاحب کے اس غلط بیان کی دز بخلیٹ
ہو گئی جس میں انہوں نے لکھا تھا۔ کہ:-
”قادیان میں میاں صاحب کے مریدوں
نے مولوی صاحب کے مکان کے گرد ایسے
ایسے بازاری آوازے کئے شروع کئے۔ کہ
کسی شریف آدمی کا دل رہنا ناگن ہو گیا۔“
پیغام ۱۵ مئی ۱۹۷۷ء

چند حقائق
اب لفظ فہمی کے ازالہ کے لئے واقعات
کی روشنی میں چند حقائق عرض کئے جاتے
ہیں۔ جن سے واضح ہو جائے گا۔ کہ بیزید
کی تشریح کس پر صادق آتی ہے۔ مگر چونکہ
میرا مطلب کسی کی دل آزاری نہیں۔ اس
لئے میں صرف اصولی باتیں پیش کر رہا ہوں۔
قادیان خدائے کے رسول کا سخت گناہ ہے
اول حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام تحریر فرماتے ہیں

”الف“ خدا نے بے بہر حال جب تک کہ
حامون دنیا میں ہے۔ گو ستر برس تک۔ سچ
قادیان کو اس کی خوفناک تباہی سے
محفوظ رکھے گا۔ کیونکہ یہ اس کے رسول
کا سخت گناہ ہے۔ اور یہ تمام امتوں کے
لئے نشان ہے۔ (دفاع ابدار مسئلہ)

(ب) یہ فروری ہوگا۔ کہ مقام اس انجمن
کا ہمیشہ قادیان رہے۔ کیونکہ خدا نے اس
مقام کو برکت دی ہے۔ (الوصیت ص ۱۷)
پس یہ کہنا کہ سکاٹلینڈ میں یعنی حضرت یحییٰ
موعود علیہ السلام کی وفات سے چھ برس بعد
ہی قادیان بیزیدوں کا مرکز بن گیا۔ بہت بڑا
بہتان ہے کوئی شخص استدلالے پر ایمان رکھتا
ہوئے اور حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کو کسی
نامور ماننے ہوئے ہرگز ہرگز اس قسم کی بات
زبان پر نہیں لاسکتا۔ پس قادیان دالوں کو اس
الہام کا مصداق قرار دینا سراسر باطل ہے۔ یہ
دوم۔ قادیان حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام
کا مولد مسکن اور مدفن ہے۔ اور اس وجہ
سے وہ حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کا مرکزی مقام
ہے جس طرح مدینہ طیبہ حضرت سرور کائنات
صلی اللہ علیہ وسلم کا پایہ تخت تھا۔ حضرت لکھتے
ہیں:- ”مدینہ سورہ رسول اللہ کا پایہ تخت ہے“
(ازالہ اہام ص ۱۷) حضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کے بعد آپ کے خلیفہ اول و خلیفہ دوم حضرت عبید
و حضرت فاروق رضی اللہ عنہما کا مرکز بھی مدینہ
طیبہ تھا۔ اسی طرح قادیان حضرت یحییٰ موعود
علیہ السلام کا پایہ تخت ہے اور
اسے مدینہ طیبہ سے مشابہت رکھنے کا

فخر حاصل ہے۔ یہی وجہ تھی۔ کہ حضرت
یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پہلے
خلیفہ کا مرکز بھی یہی مقام رہا۔ آج نادان
کہتے ہیں۔ کہ لاہور مدینہ ”سچ“ ہے اگر
ایسا ہوتا۔ تو چاہیے تھا۔ کہ حضرت خلیفہ
اول رضی اللہ عنہ کا دار الخلافت لاہور ہوتا۔ نہ کہ
قادیان۔ غیر مبایعین نے خلافت ثانیہ میں تو
اختلاف کیا ہے۔ لیکن اس کا انکار تو وہ بھی
نہیں کر سکتے۔ کہ خلافت اولیٰ میں ہی مرکزی مقام
قادیان ہی تھا۔

پس مماثلت کی بنا پر بھی خلافت ثانیہ کا مرکز
مقام قادیان ہی ہو سکتا ہے۔ اسے بیزیدوں
کا پایہ تخت قرار دینا احمدیت کے کسی دشمن
کا ہی کام ہو سکتا ہے:-

پس مماثلت کی بنا پر بھی خلافت ثانیہ کا مرکز
مقام قادیان ہی ہو سکتا ہے۔ اسے بیزیدوں
کا پایہ تخت قرار دینا احمدیت کے کسی دشمن
کا ہی کام ہو سکتا ہے:-

پس مماثلت کی بنا پر بھی خلافت ثانیہ کا مرکز
مقام قادیان ہی ہو سکتا ہے۔ اسے بیزیدوں
کا پایہ تخت قرار دینا احمدیت کے کسی دشمن
کا ہی کام ہو سکتا ہے:-

پس مماثلت کی بنا پر بھی خلافت ثانیہ کا مرکز
مقام قادیان ہی ہو سکتا ہے۔ اسے بیزیدوں
کا پایہ تخت قرار دینا احمدیت کے کسی دشمن
کا ہی کام ہو سکتا ہے:-

پس مماثلت کی بنا پر بھی خلافت ثانیہ کا مرکز
مقام قادیان ہی ہو سکتا ہے۔ اسے بیزیدوں
کا پایہ تخت قرار دینا احمدیت کے کسی دشمن
کا ہی کام ہو سکتا ہے:-

پس مماثلت کی بنا پر بھی خلافت ثانیہ کا مرکز
مقام قادیان ہی ہو سکتا ہے۔ اسے بیزیدوں
کا پایہ تخت قرار دینا احمدیت کے کسی دشمن
کا ہی کام ہو سکتا ہے:-

مولوی محمد علی صاحب کو امارت کی طرح ملی
 سوم۔ یزید کو امیر ہونے کا دعویٰ تھا۔ مگر قوم نے اس کو انتخاب نہ کیا تھا۔ بلکہ اکثر لوگ اس کی امارت سے کراہت کرتے تھے اور وہ زبردستی اپنی سرداری کو قائم رکھنا چاہتا تھا۔

بطور امر واقع یہ ذکر کر دینا سب سے بہتر ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے ہاتھ سے اس کی اور بہت سے باتوں نے بعد قیام کے دل آپ کی بیستہ کی جس شخص نے اس میں رختہ اندازی کرنی چاہی۔ اس سے جماعت نے عملی تیزاری کا اظہار کیا۔ مولوی محمد علی صاحب اپنے غلطیوں سے بچنے لگے۔

حضرت مولانا نور الدین صاحب کی ذات کے بعد جب قادیان میں سید کے اندر ان کے ہاشم کے انتخاب کے لئے اجتماع ہوا اور میں کچھ کہنے کے لئے اٹھا تو جابلو حرت سے آواز میں آنے لگیں۔ خاموشی کرادی۔ بیٹھ جاؤ۔ اس وقت ہم کہتے آدمی وہاں سے اٹھ کر آئے تھے۔ اسے سب جانتے ہیں۔

(۲۴ فروری)
 پھر مولوی صاحب نے خود ہی بتایا کہ اس ہزار بارہ سے جمع سے اٹھ کر آنے والے پانچ آدمی تھے۔ باقی سب نے خلافت ثانیہ کی اہمیت کو مانتی تھی۔

دوسری مرتبہ مولوی محمد علی صاحب نے انہیں سے سیکڑی تھی۔ لائف سہرتے وہ چاہتے تھے کہ انہیں ہمیشہ سے لئے ساری جماعت پر یہ حکومت حاصل رہے اور خود وہ کسی درجہ بالا طاقت خلیفہ کے سامنے جواب دہ نہ ہوں۔ جماعت کی اکثریت ان کی اس حکومت سے بیزاری تھی جس کا زبردستی ثبوت خود مولوی صاحب کے منہ سے یہ الفاظ جاری ہوئے وہ زبردستی اس سرداری کو قائم رکھنا چاہتے تھے۔ اسی سرداری کی خاطر انہوں نے لاہور میں بیچہ انجمن بنائی۔ اور علم ہجر کے لئے اس کے صدور بن گئے۔

یزیدیت کا بڑا معیار
 چہارم۔ یزید کی یزیدیت کا بڑا معیار یہ تھا۔ کہ اس کی ناجائز سرداری کے خلاف سخت جگر دہن والے ہی وہ عقیدہ ہونے کا ثبوت سے آواز بلند ہوئی۔ اور انہوں نے صحیح اسلامی نظام کو قائم کرنے کے لئے کمال جرات اور استقلال کے مظاہرہ کیا۔ دنیا میں ہرگز اور نظام و مذاک

گزرے ہیں۔ مگر یزید کی یزیدیت کا نمایاں امتیاز یہ ہے کہ اس نے جگہ جگہ رسول پر ظلم و ستم کیا تھا۔ اور خاندان نبوت سے دشمنی رکھی تھی۔

حضرت امام حسینؑ چاہتے تھے کہ خلافت کا نظام قائم ہو۔ مگر یزید اپنی مزور سرداری کے نشہ میں غمور تھا۔ گویا اس وقت نظام خلافت کی تائید میں جگہ جگہ شہنشاہی اور یزید اس کے خلاف اپنے پرانے قبضہ کو دلیل گردان کر صحیح اسلامی نظام کے قیام کے راستہ میں روک تھام چاہتا تھا۔

۱۹۱۲ء میں جماعت احمدیہ میں اختلاف کے وقت بھی ایسی پوزیشن تھی۔ مگر گوشہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سیدنا حضرت محمود ایدہ اللہ بنصرہ کی خلافت کی تائید میں تھے۔ اور اسی رنگ کی خلافت کا قیام چاہتے تھے۔ عیسوی سلسلہ احمدیہ میں پہلی خلافت تھی مگر مولوی محمد علی صاحب خلافت اسلامیہ کو سٹاکر باطن اپنی اور بظاہر انجمن کی سرداری قائم کرنا چاہتے تھے۔ اور اپنے دیرینہ قبضہ کو دلیل قرار دیتے تھے۔ یزید بھی ایک وصیت کا سہارا لیتا تھا۔ اور اس جگہ بھی الوصیت کا غلط مفہوم کے خلاف کوٹھانے کا حصہ کیا گیا تھا۔

دوران میں یزید کو بظاہر غلبہ حاصل ہو گیا اور وہ اسلامی خلافت کو ٹٹلنے میں کامیاب ہو گیا۔ اور حضرت امام حسین رضی اللہ عنہ شہید کر دیئے گئے۔ لیکن اس جگہ مولوی محمد علی صاحب کو بظاہر بھی غلبہ حاصل نہ ہوا۔ بلکہ وہ سلسلہ احمدیہ میں خلافت کو ٹٹانے میں سراسر ناکام رہے۔ ہاں ان کی دیشہ دونوں اور وقت سماں سے دشمنوں کی نظر میں حضرت محمود ایدہ اللہ بنصرہ کے نام کے جا رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے وعدہ کے مطابق شرفیاب ان الزامات کو بھی دور کر دیگا۔ حضرت مسیح موعودؑ فرماتے ہیں کہ بشارت دی کہ اک میاں ہے تیرا جو ہو گا ایک دن محبوب میرا کر دوں گا اور اس منہ سے لندھیرا دکھاؤں گا کہ اک عالم کو پھیرا (دور مبین)

غرض یزید نے اگر سبب و نشان سے جگہ جگہ رسول سخت جگہ جگہ کو شہید کر دیا تھا۔ تو بس جگہ بھی ہر غیر مبایین نے جگہ جگہ صحیح موعودہ کے لئے جگہ جگہ البتوں

کو قلم ذریبان سے چھپنی کر دیا ہے۔ آج تک مولوی محمد علی صاحب اور ان کے ساتھیوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آل مطہرہ باخصوص حضرت محمود صاند اللہ الودود اور حضرت ام المومنینؑ بظاہر العالی کے بارے میں جو جگہ جگہ کلمات کہے اور لکھے ہیں۔ وہ سیف و شان سے کسی طرح کم نہیں بلکہ زیادہ ہی شاعر کہتا ہے۔

جم احات | اللعان لھا اللیمان
 ولا یلتام ماجرح اللسان
 ہاں یاد رہے کہ یزید کا بظاہر اسلامی خلافت کو ٹٹانے میں کامیاب ہو جانا دراصل اس کی کامیابی نہیں تھی۔ کیونکہ حقیقت یہ ہے کہ زبان نبوی مبارک سے بتایا جا چکا تھا۔ کہ خلافت راشدہ کا زمانہ تیس برس ہو گا۔ بعد ازاں بادشاہت ہو جائیگی (مشکوٰۃ ص ۲۱۴) اور تیس برس صحابہ کے حساب کے مطابق حضرت علیؑ کی خلافت پر ختم ہو گئے تھے (حوالہ مذکور) اس لئے یزید کی ظاہری شان دشوکت اس کے برحق ہونے کی دلیل نہیں بلکہ اس کے برعکس اس کے اہل باطل ہونے کا نشان ہے۔ سلسلہ احمدیہ میں پہلی چھ سالہ خلافت کے بعد یزیدیت کے علمبرداروں نے خلافت کو ٹٹانا چاہا۔ چونکہ یہ حال سلسلہ ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے خلافت کو بے عرصہ تک قائم رکھنے کا ارادہ کیا ہے۔ اس لئے اس جگہ یزیدیت اپنی ساری تدبیروں۔ اپنے سارے منصوبوں اور اپنے جملہ ہتھیاروں کے باوجود خلافت ثانیہ کو نہ ٹٹا سکی۔ اور نہ ٹٹا سکے گی۔ انجام کے اس فرق کو علیہ وہ رکھ کر دیکھا جائے۔ تو دونوں جگہ واقعات کی روشنی ایک ہی فیصلہ کرتی ہے۔

یزیدیت کے ساتھی اس سے بیزاری تھے پنجم۔ آل رسول اور بہات المومنین کھون اللہ علیہم اجمعین یزید کے خلاف اور حضرت امام حسینؑ کے ہنسا تھے۔ اس جگہ بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ذریت علیہ اور حضرت ام المومنینؑ مولوی محمد علی صاحب کے خلاف اور حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ بنصرہ کے ہم عقیدہ و ہم نوا ہیں یزید کے نظام پر نہ صرف جمہور مسلمانوں نے نفرین کا اظہار کیا۔ بلکہ اس کے ساتھی بھی دل میں اس سے بیزاری تھے۔ بلکہ بعض تو برا ظاہر بھی کرتے تھے۔ مولوی محمد علی صاحب نے جس جگہ میں آل احمد کو ذلیل کرنے کی

ناپاک کوششیں کی ہیں۔ ان پر نہ صرف جماعت احمدیہ نے اتہار و نفرت کیا۔ بلکہ غیر مبایین کے ایک طبقہ نے بھی ان نظام کو شرارت کے خلاف قرار دیا۔ بلکہ بعض کو تو اللہ تعالیٰ نے غیر مبایین کے اس رویہ کی وجہ سے ہی مرکز سلسلہ سے دلچسپی کی توفیق عطا فرمایا ہے۔

یزید نے قومی جائداد کو ذاتی جائداد بنا لیا ششم۔ یزید نے قومی جائداد کو ذاتی جائداد بنا کر اپنے درنا کے لئے مخصوص کر دیا تھا۔ سیدنا حضرت محمود ایدہ اللہ بنصرہ نے جماعت احمدیہ کی مجلس شوریہ میں یہ فیصلہ کر دیا ہے۔ کہ کسی خلیفہ کو حق نہیں کہ اپنی اولاد یا اپنے قریبی رشتہ دار کو خلافت کے لئے نامزد کر جائے۔ اور تو یہ تقویٰ ہے۔ اور ادھر مولوی محمد علی صاحب کا یہ حال ہے کہ وہ قومی اسوال سے تنخواہ لے کر قرآن مجید کا انگریزی ترجمہ کرتے ہیں۔ ظاہر ہے کہ اب یہ ترجمہ قومی جائداد ہے۔ مگر مولوی صاحب اول تو خود اس کی فروخت پر کیشن لیتے ہیں۔ اور پھر اسے اپنی اولاد کے نام کر دیتے ہیں۔ میں تفصیلات میں نہیں جاتا۔ دانا اسی سے سمجھ سکتے ہیں۔ کہ واقعات کی شہادت کیا بتا رہی ہے۔

یزید کا مرکزی مقام
 سہم۔ یزید نے اپنا مرکزی مقام مدینہ منورہ کو مقرر نہیں کیا تھا۔ جہاں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا جدار اہل موجود تھا جسے صدیق اعظم ابو بکر رضی اللہ عنہ نے اپنا دارالسلطنہ قرار دیا تھا بلکہ اس سے بھی اور اس کے خلیفہ کے عمل کے برعکس ایسے شہر کو اپنا مرکزی مقام مقرر کیا۔ جو نصاریٰ کا دارالسلطنہ رہا تھا۔ اور جہاں سے مسیحیت کی معرفت تعلیم کا چرچا شروع ہوا تھا یعنی دمشق۔ مولوی محمد علی صاحب نے بھی اس مقام کو اپنا مرکز نہ بنایا جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام و اسلام اور آپ کے پیسے خلیفہ صدیق اعظم حضرت مولانا نور الدین اعظم کا دارالامان تھا۔ بلکہ اس کے برعکس ایسے شہر کو منتخب کیا جو پنجاب میں مسیانی حکومت کا دارالسلطنہ اور جسے اس خطہ زمین میں مسیحیت کی غلط تعلیم کے پھیلانے کا مرکز قرار دیا جاتا ہے یعنی لاہور کو ان ساتھیوں اور وادعات سے عیاں ہے کہ یزید کی تعریف کسی پر صادق آتی ہے۔ لے گا

اب یہ بھی بتائیں اس روش اور اسے اختیار کرنے والے کو برا بھلا بتائیں

نواب سر یامین صاحب کے زیر صدارت مجلس خدام الاحمدیہ دہلی کا جلسہ

جماعت احمدیہ دہلی کا پندرہواں سالانہ جلسہ ۱۵ تا ۱۷ مارچ قرار پایا۔ جس میں شرکت کیلئے سلسلہ عالیہ احمدیہ کے چوتھے کے علماء تشریف لائے تھے۔ ان کی دہلی میں موجودگی سے فائدہ اٹھاتے ہوئے خدام الاحمدیہ نے فیصلہ کیا کہ اینگلو عربک کالج ہال میں تعلیم یافتہ طبقہ کے لئے ایک جلسہ کیا جائے۔ چنانچہ ۱۸ مارچ شہرہ کا دن مقرر ہوا۔ جلسہ کے اعلان کے لئے ایک پوسٹر شائع کیا گیا۔ اور ڈیڑھ سو دعوتی کارڈ انگریزی میں جاری کئے گئے۔ اس کے علاوہ اردو اور انگریزی کے اخبار ہندوستان ٹائمز اور سٹیٹس میں اس اعلان کا ایگرا۔ جلسہ کی مختصر سی روئیداد درج ذیل ہے۔

اور سوشلزم کے موضوع پر تقریر فرمائی آپ نے فرمایا۔ آج جبکہ ہر طرف سرمایہ دار اور مزدور کا سوال درپیش ہے۔ اسلامی تعلیم پر عمل کرنے سے بغیر کوئی چارہ نہیں۔ اسلام نے امراء اور دولت مندوں کے مال میں غریبوں کا حصہ بھی رکھا ہے۔ مال پر زکوٰۃ کو فرض کر کے۔ اور تقسیم وراثت کے مسئلہ کو جاری کر کے اسلام نے اس امر سے روک دیا ہے کہ دنیا کی تمام دولت سمٹ کر چند ہاتھوں میں جمع ہو جائے۔ اور دوسری طرف غریب اور مزدوروں کو حکم دیا ہے۔ کہ وہ ناجائز طور پر بفرحنت اور کوشش کے دوسروں کے مال پر خواہ مخواہ قبضہ کرنے کی کوشش نہ کریں۔ اسلام نے زندگی کے تمام پہلوؤں میں امیر اور غریب میں کوئی فرق نہیں رکھا۔ اور مساوات قائم کرتے ہوئے ایسی بین بین تعلیم دی ہے۔ کہ تمام بنی نوع انسان بھائی بھائی ہیں۔

جناب مولوی صاحب نے اسلامی تعلیم کو ایسے عمدہ پیرایہ میں بیان فرمایا کہ حاضرین پر اس کا بہت اچھا اثر ہوا۔ ان کے بعد الحاج مولوی عبدالرحیم

اینگلو عربک کالج ہال میں مجلس خدام الاحمدیہ دہلی کے زیر انتظام ۱۸ مارچ کو شام گیارھے سات بجے زیر صدارت نواب سر یامین صاحب ایم۔ ایل۔ اے جلسہ شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد جناب صدر نے فرمایا۔ کہ جماعت احمدیہ ہر سال سیرت نبوی کے جلسے کرتی ہے۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کو نہایت ہی اعلیٰ پیرایہ میں پیش کرتی ہے۔ جس سے امن عالم کے قیام میں بہت بڑی مدد ملتی ہے۔ اور فرقہ دارانہ فضا بالکل صاف ہو جاتی ہے۔ آج کے جلسہ میں بھی انہی باتوں کو ملحوظ رکھتے ہوئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی عملی زندگی کے بعض پہلوؤں پر اور اسلام کی تعلیم پر روشنی ڈالی جائے گی۔ اس کے بعد صاحب صدر نے مولوی محمد یار صاحب عارف کا تعارف حاضرین سے کرتے ہوئے ان سے فرمایا۔ کہ وہ اپنی تقریر شروع کریں۔

جناب مولوی محمد یار صاحب عارف مبلغ انگلستان نے نہایت مدلل اسلام

جدید حقیقتا بارہ ہفتہ میں انگریزی

نیکس فاؤنڈیشن کی تحقیقاتی کمیٹی کی رپورٹ اور وہ مکمل طریقہ تعلیم جس سے برادریوں کو لکھا آدمی بارہ ہفتہ میں انگریزی سیکھ سکتا ہے اسان آدھ میں شائع ہوئی ہے جو دفتر صاحب جبرائیل نیکس فاؤنڈیشن سے مفت بل سکتی ہر ہفتہ رنگے ڈیڑھ روپے میں کے پتہ پتہ ہیں۔

صاحب جبرائیل نیکس فاؤنڈیشن دہلی

یاجب نیر کا لیکچر اسلام کس طرح اطوار و آفات عالم میں پھیل رہا ہے۔ بذریعہ میچک لیٹرین ہوا۔ جو نہایت ہی پر لطف تھا۔ اور حاضرین پر جن میں کثرت نہایت احمدی اصحاب کی تھی۔ بہت اچھا اثر ہوا۔ سیر صاحب نے مختلف غیر ممالک میں ہمارے احمدی مبلغین کے کام کو نہایت ہی واضح طور پر حاضرین کے پیش کیا۔ جس کا ایسا اثر ہوا۔ کہ اگر کسی تقریر میں بھی کی جاتی تو نہ ہوتا۔ تبلیغی کام سے یہ لیکچر بذریعہ میچک لیٹرین بفضل خدا نہایت ہی کامیاب رہا۔

آپ کے بعد جناب صدر نے جماعت احمدیہ کی دینی خدمات اور تبلیغی سرگرمیوں

کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔ یہ جماعت آج وہی قربانیاں کر رہی ہے۔ جو آج سے تیرہ سو برس پہلے صحابہ کرام نے کی تھیں۔ اس وقت صحابہ نے اسلام کو جہاد سے باہر افریقہ اور یورپ کے ممالک میں پھیلایا تھا۔ آج جماعت احمدیہ اسلام کو پیرامیون یورپ۔ امریکہ۔ چین اور جاپان وغیرہ ممالک میں لہرا رہی ہے۔ یہ وہ جماعت ہے۔ جو اپنی آمدنی کا کم از کم دسواں حصہ خدا اور اس کے اسلام کی راہ میں خرچ کرتی ہے۔ اسلام کی صحیح تعلیم کو دنیا کے سامنے پیش کرتی ہے۔ پونے دس بجے کے قریب جلسہ ختم ہوا۔

خاکسار۔ صفدر علی خاں سیکرٹری خدام الاحمدیہ دہلی

بہار پرورشیل انجمن احمدیہ سالانہ تبلیغی جلسہ (اقصا)

کانفرنس کے مقام انعقاد میں تبدیلی

(حسب ارشاد حضرت مولانا عبدالمجید صاحب) امیر پراوشیل انجمن احمدیہ صوبہ بہار تمام صوبہ کی انجمنوں اور افراد صوبہ بہار کو اطلاع دی جاتی ہے۔ کہ بعض مجبوروں کے باعث جلسہ مذکور بجائے خان پور علی کے شہر منوگیہ میں انشاء اللہ نکالے مقررہ تاریخ یعنی ۱۳ تا ۱۶ اشہادت ۱۹۲۹ء عیش مطابق ۱۳ تا ۱۶ اپریل ۱۹۲۹ء منعقد ہوگا۔ جلسہ انجمنوں سے گزارش ہے کہ وہ اپنا اپنا پراوشیل چندہ جلسہ سے جلسہ پراوشیل سیکرٹری صاحب مال کے پاس روانہ کر دیں۔ اور اپنی اپنی انجمنوں سے مشورہ کر کے جلسہ سے جلسہ مفید حجابیہ بلائے اچھا روز فرمائیں۔ پراوشیل انجمن کوشش کریں ہے کہ سلسلہ عالیہ کے مقتدر علماء مرکز سے اس موقع پر بلائے جائیں۔ اخیر میں گزارش ہے کہ اجاب امی سے کوشش کریں۔ کہ جلسہ اور کانفرنس میں موقع نکال کر شرکت فرمائیں۔ جنرل سیکرٹری

قرآن مجید کا انگریزی ترجمہ بارہ اول

بک ڈپو تالیف و اشاعت نے قرآن مجید کا پہلا پارہ انگریزی میں نہایت عمدہ کاغذ پر بہت خوبصورت رنگ میں طبع کیا ہے۔ جس میں ترجمہ کے علاوہ قرآن مجید کی تفسیر بھی دی گئی ہے۔ پہلے اس کی قیمت ڈیڑھ روپہ تھی۔ اب صرف آٹھ آنہ کر دی گئی ہے۔ اجاب اس موقع سے فائدہ اٹھائیں۔

نوٹ: قرآن مجید کا پہلا پارہ مترجم اردو سے تفسیر بھی نہایت عمدہ لکھائی چھپائی ہوئی ہے۔ اس سے طلب کریں۔

بک ڈپو تالیف و اشاعت قادیان

دارالشکر کی متعلق اعلان

۱- اخبار الفضل مورخہ ۲۸ ماہ امان ۱۹۳۱ء میں جو قیمت زمین مبلغ ۱۰۰۰/- روپے شالی کوئی ہے وہ درست نہیں بلکہ اس وقت تک جو خرید زمین اور قطعات وغیرہ جو اسے میں قریح ہو ادا کی رقم مبلغ ۱۹۱۵۵/- روپے ہے۔

۲- مورخہ ۲۹ جولائی ۱۹۳۱ء کو جو دارالشکر کا اجلاس عام مسجد اقصیٰ میں منعقد ہوا تھا۔ اس میں ڈاکٹر سید علیہ الوحیدہ صاحب آف ہنرارہ کا قریح لکھا تھا کہ چونکہ یہ روئے ادا حال درج کے روئے ادا نہ ہوئی تھی۔ اس لئے اس قریح کا اعلان نہیں ہو سکا تھا۔ اب مبلغ ۲۴ کو دارالشکر کا جنرل اجلاس ہوا۔ جس میں مبلغ ۲۴ کے اجلاس عام کی کارروائی سنائی گئی۔ اس وقت سید علیہ الوحیدہ صاحب نے اسے درج کر کے قریح کا اعلان شائع کر دیا جائے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اس قریح کا نکلنا ڈاکٹر صاحب کے لئے مبارک فرمائے۔ انہیں چاہئے کہ وہ اپنا قریح بموجب قواعد حاصل کر کے دارالشکر میں مکان بنانے کا انتظام فرمائیں۔

۳- شیخ محمد احمد صاحب وکیل پور قریح کے ذمہ آقر مارچ ۱۹۳۱ء تک بمبہ اغراض مندرجہ ذیل مبلغ ۱۶۹/- روپے کا بقایا تھا آپ نے اس بقایا بمبہ مبلغ ۱۰۰/- روپے زائد کے جو اپریل کے حساب میں شمار ہو گئے مبلغ ۲۶۹/- روپے ادا فرمادیئے۔ جزاہ اللہ احسن الجزاہ شیخ صاحب موصوف کا یہ عمل قابل شکر ہے۔ میں شیخ صاحب موصوف کا شکر یہ ادا کرتا ہوں اور دوسرے دارالشکر کے معزز ممبران سے بھی درخواست کرتا ہوں کہ وہ بھی اپنے اپنے بقائے کی قیمت یا باقات ادا فرمائے کی پوری کوشش فرمائیں۔ دارالشکر کمیٹی کو قائم ہوئے اب چار سال ختم ہو رہے ہیں۔ اور یہ کمیٹی سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ بنصرہ العزیز کے مطالبہ تحریک جدیدہ کے ماتحت قائم ہوئی تھی جو آئندہ چھ سال میں ختم ہونے والی ہے۔

حضرت شیخ موصوف علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قادیان میں آنے اور یہاں رہائش اختیار کرنے کے متعلق بہت کچھ لکھا ہے بلکہ یہاں تک فرمایا ہے کہ "جو شخص کچھ چھوڑ کر اس جگہ آکر آباد نہیں ہوتا اور کم سے کم یہ متنازل میں نہیں رکھتا اس کی حالت کی نسبت حج کو بڑا اندیشہ ہے کہ وہ پاک کرنے والے تعلقات میں ناقص نہ رہے۔"

حضرت سیدنا امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ایہ اللہ بنصرہ العزیز کے تحریک جدیدہ کے مطالبات میں سے ایک مطالبہ یہ ہے کہ باہر کے دوست قادیان میں مکان بنانے کی کوشش کریں۔ اس وقت تک خدائے تعالیٰ کے فضل سے سینکڑوں لوگ مکان بنا چکے ہیں مگر ابھی بہت گنجائش ہے۔ جولائی قادیان میں احمدیوں کی آبادی بڑھے گی ہمارا مرکز ترقی کرے گا اور غیر حاضر کم ہوتا جائے گا جب ہم اپنے آپ کو بڑھاتے جائیں گے تو غیر حاضر خود بخود کم ہوتا جائے گا۔

اجاب سے درخواست ہے کہ وہ حضرت شیخ موصوف علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مبارک خواہش کو پورا کرنے اور سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ایہ اللہ بنصرہ العزیز کے مطالبہ تحریک جدیدہ کے اسی مقصد میں مرکز سلسلہ احمدیہ کو مضبوط کرنے کی غرض سے وہ اجاب جن کی زمین محلہ دارالشکر میں ہے یا کسی دوسرے محلہ میں ہے جلد سے جلد مکانات بنانے کا انتظام فرمائیں۔ اور یہ اسی صورت میں ہو سکتا ہے کہ دوست اپنے اپنے حصہ کی رقم بمبہ اغراض مندرجہ جو ۱۰۰/- روپے سالانہ ہے سبب دارالشکر کمیٹی خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں لکھوا کر منجمن فرمائیں۔

فکرا - محمد الدین سکریٹری دارالشکر کمیٹی قادیان ضلع گورداسپور

امتحان کشتی نوح کے متعلق ضروری اعلان

خدا ام الاحمدیہ کے امتحان کشتی نوح منعقدہ ۲۸ ماہ امان ۱۹۳۱ء میں مطابق ۲۸ ماہ جون ۱۹۳۱ء کے امیہ داران کی فہرستوں کے ساتھ فیس (داخلہ جو ایک پیسے) بعض مجلسوں کی طرف سے بھیجی نہیں جاتی۔ برادر مہربانی زعمائے کرام نوٹ فرمائیں کہ سرپرست کے ساتھ ایک پیسہ کیس کے حساب سے ڈاک کے ٹکٹ ارسال فرمائیں۔ جن ارکین کے نام دفتر مرکزیہ میں پہنچ چکے ہیں لیکن فیس نہیں آئی۔ ان کی فیس ماہوار چلے گئے ساتھ محاسب میں بھیجی جا سکتی ہے۔ ساتھ ہی یہ تصریح کر دیں کہ فلاں رقم بنام مہتمم تربیت و اصلاح مجلس خدام الاحمدیہ بابت فیس داخلہ امتحان کشتی نوح ہے۔

امید داران کی فہرستیں دھرا دھرا موصول ہو رہی ہیں۔ مرکز کی اس تحریک پر اجاب نے جس مشوق اور دلچسپی کا مظاہرہ کیا ہے اس کے لئے میں ان کا مشکور ہوں۔ جزاہم اللہ احسن الجزاہ۔ امیہ داران کے نام انٹوائس "الفضل" میں شائع کرادیئے جائیں گے۔ تاکہ اجاب کو پتہ لگ جائے۔ کہ ان کی درخواستیں پہنچ گئی ہیں۔

فکرا - ملک عمر علی مہتمم تربیت و اصلاح مجلس خدام الاحمدیہ

امتحان میں کامیابی کیلئے دعا
میری دو لڑکیاں - ایک ڈاکٹری کے پہلے اور دوسری سکول فائل کے امتحان میں شریک ہونے والی ہیں۔ لہذا درخواست ہے کہ ان دونوں کی کامیابی کے لئے دعا کی جائے۔
محمد ازہد اس

راکل مفت منگالئے

یکوریا یعنی عورتوں کے سفید پانی کی دوا کا صرف ایک پیکیٹ۔ اس ماہر اسی مفاد کے بھی دور ہو جاتی ہے۔ اگر دو امفیہ ہو تو ایک روپیہ قیمت بھیجیں۔ دور نہ کچھ نہیں خرچ ڈاک آگے بھیجی یا ۱۲ روپے پی سے اد آکر جو ادہار نہ لینا چاہیں یا ایک پیکیٹ سے زیادہ منگانا چاہیں۔ وہ قیمت منگالئے خرچ ڈاک ۳ پیکیٹ تک ۱۲ روپے سے لگے گا۔

پتہ: لپڈ سی سپرنٹنڈنٹ نرنانہ دواخانہ رسائن قریب بلڈنگ شاہ جہان پور دیو پٹی

تجارتی منافع حاصل کرنے کا عمدہ طریق

ہم اس اعلان کے ذریعہ تمام ان دوستوں کی خدمت میں جو اپنا روپیہ نفع مند کام پر لگانے کی خواہش رکھتے ہوں گزارش کرتے ہیں کہ جو روپیہ آپ ہماری محفرت تجارت پر لگائیں گے اس کا منافع ہر ششماہی پر آپ کو ملے گا۔ اور اصل روپیہ بھی ہر وقت واپس لیا جاسکتا ہے۔ آج تک سیویں آدمی کافی فائدہ اٹھا چکے ہیں اور اپنا اصل روپیہ منافع واپس لے چکے ہیں۔ روپیہ ہر طرح محفوظ رہتا ہے۔ پس بڑی دست اپنا روپیہ محض الماریوں میں بند رکھ کر کوئی فائدہ نہیں اٹھا رہے۔ ان کے واسطے بہترین مصروف ہے۔ جس سے منافع بھی محفوظ ملے گا اور اصل روپیہ بھی ہر طرح محفوظ رہے گا۔ محفوظ رہے گا۔ جو حسب ضرورت واپس ہی دیا جاتا ہے۔ پس حاجت مند حد جہاں فوراً توجہ فرما کر اپنا روپیہ ہمارے پاس تجارت میں لگائیں۔ ایک حصہ ایک ہزار روپیہ کا ہے۔ نصف پانچ سو کا ہے۔ اور جو صاحب اس سے کم لگانا چاہیں وہ اس سے کم بھی لگا سکتے ہیں۔

امت تہران - محبوب عالم ایڈیٹر سنر ماکان دراجپور پتہ: گورکھ سنگھ لالہ پور

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ - ایکٹ امداد مقروضین پنجاب
قاعدہ ۱۰ - منجملہ قواعد مصالحت قرض پنجاب ۱۹۳۵
بذریعہ تحریر ہذا نوٹس دیا جاتا ہے کہ منگولک غلام محمد
غلام حسن پسران المدینہ ذات کو کھڑکھڑتی کو کھڑکھڑتی
اور اس شخص کے منگولک غلام محمد نے زیر دفعہ ۱۲ - ایکٹ مذکورہ
ایک درخواست دیکھی ہے۔ اور یہ کہ بورڈ نے بمقام محکمہ
درخواست کی سماعت کیلئے یوم مورخہ ۱۱ مقرر کیا ہے۔
۳۰ مقرر کیا ہے۔ لہذا اب اسے مذکورہ مقروضین کے بل قرض خواہ یا دیگر
اشخاص متعلقہ تاریخ مقررہ پر بورڈ کے سامنے احالت
پیش ہوں۔ مورخہ ۱۳ (دستخط) خان غلام محمد صاحب
ای۔ اے۔ سی۔ جی۔ پیر من مصالحتی بورڈ قرضہ بھکر ضلع میانوالی

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ - ایکٹ امداد مقروضین پنجاب
قاعدہ ۱۰ - منجملہ قواعد مصالحت قرض پنجاب ۱۹۳۵
بذریعہ تحریر ہذا نوٹس دیا جاتا ہے کہ منگولک غلام محمد
غلام حسن پسران المدینہ ذات کو کھڑکھڑتی کو کھڑکھڑتی
اور اس شخص کے منگولک غلام محمد نے زیر دفعہ ۱۲ - ایکٹ مذکورہ
ایک درخواست دیکھی ہے۔ اور یہ کہ بورڈ نے بمقام محکمہ
درخواست کی سماعت کیلئے یوم مورخہ ۱۱ مقرر کیا ہے۔
۳۰ مقرر کیا ہے۔ لہذا اب اسے مذکورہ مقروضین کے بل قرض خواہ یا دیگر
اشخاص متعلقہ تاریخ مقررہ پر بورڈ کے سامنے احالت
پیش ہوں۔ مورخہ ۱۳ (دستخط) خان غلام محمد صاحب
ای۔ اے۔ سی۔ جی۔ پیر من مصالحتی بورڈ قرضہ بھکر ضلع میانوالی

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ - ایکٹ امداد مقروضین پنجاب
قاعدہ ۱۰ - منجملہ قواعد مصالحت قرض پنجاب ۱۹۳۵
بذریعہ تحریر ہذا نوٹس دیا جاتا ہے کہ منگولک غلام محمد
غلام حسن پسران المدینہ ذات کو کھڑکھڑتی کو کھڑکھڑتی
اور اس شخص کے منگولک غلام محمد نے زیر دفعہ ۱۲ - ایکٹ مذکورہ
ایک درخواست دیکھی ہے۔ اور یہ کہ بورڈ نے بمقام محکمہ
درخواست کی سماعت کیلئے یوم مورخہ ۱۱ مقرر کیا ہے۔
۳۰ مقرر کیا ہے۔ لہذا اب اسے مذکورہ مقروضین کے بل قرض خواہ یا دیگر
اشخاص متعلقہ تاریخ مقررہ پر بورڈ کے سامنے احالت
پیش ہوں۔ مورخہ ۱۳ (دستخط) خان غلام محمد صاحب
ای۔ اے۔ سی۔ جی۔ پیر من مصالحتی بورڈ قرضہ بھکر ضلع میانوالی

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ - ایکٹ امداد مقروضین پنجاب
قاعدہ ۱۰ - منجملہ قواعد مصالحت قرض پنجاب ۱۹۳۵
بذریعہ تحریر ہذا نوٹس دیا جاتا ہے کہ منگولک غلام محمد
غلام حسن پسران المدینہ ذات کو کھڑکھڑتی کو کھڑکھڑتی
اور اس شخص کے منگولک غلام محمد نے زیر دفعہ ۱۲ - ایکٹ مذکورہ
ایک درخواست دیکھی ہے۔ اور یہ کہ بورڈ نے بمقام محکمہ
درخواست کی سماعت کیلئے یوم مورخہ ۱۱ مقرر کیا ہے۔
۳۰ مقرر کیا ہے۔ لہذا اب اسے مذکورہ مقروضین کے بل قرض خواہ یا دیگر
اشخاص متعلقہ تاریخ مقررہ پر بورڈ کے سامنے احالت
پیش ہوں۔ مورخہ ۱۳ (دستخط) خان غلام محمد صاحب
ای۔ اے۔ سی۔ جی۔ پیر من مصالحتی بورڈ قرضہ بھکر ضلع میانوالی

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ - ایکٹ امداد مقروضین پنجاب
قاعدہ ۱۰ - منجملہ قواعد مصالحت قرض پنجاب ۱۹۳۵
بذریعہ تحریر ہذا نوٹس دیا جاتا ہے کہ منگولک غلام محمد
غلام حسن پسران المدینہ ذات کو کھڑکھڑتی کو کھڑکھڑتی
اور اس شخص کے منگولک غلام محمد نے زیر دفعہ ۱۲ - ایکٹ مذکورہ
ایک درخواست دیکھی ہے۔ اور یہ کہ بورڈ نے بمقام محکمہ
درخواست کی سماعت کیلئے یوم مورخہ ۱۱ مقرر کیا ہے۔
۳۰ مقرر کیا ہے۔ لہذا اب اسے مذکورہ مقروضین کے بل قرض خواہ یا دیگر
اشخاص متعلقہ تاریخ مقررہ پر بورڈ کے سامنے احالت
پیش ہوں۔ مورخہ ۱۳ (دستخط) خان غلام محمد صاحب
ای۔ اے۔ سی۔ جی۔ پیر من مصالحتی بورڈ قرضہ بھکر ضلع میانوالی

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ - ایکٹ امداد مقروضین پنجاب
قاعدہ ۱۰ - منجملہ قواعد مصالحت قرض پنجاب ۱۹۳۵
بذریعہ تحریر ہذا نوٹس دیا جاتا ہے کہ منگولک غلام محمد
غلام حسن پسران المدینہ ذات کو کھڑکھڑتی کو کھڑکھڑتی
اور اس شخص کے منگولک غلام محمد نے زیر دفعہ ۱۲ - ایکٹ مذکورہ
ایک درخواست دیکھی ہے۔ اور یہ کہ بورڈ نے بمقام محکمہ
درخواست کی سماعت کیلئے یوم مورخہ ۱۱ مقرر کیا ہے۔
۳۰ مقرر کیا ہے۔ لہذا اب اسے مذکورہ مقروضین کے بل قرض خواہ یا دیگر
اشخاص متعلقہ تاریخ مقررہ پر بورڈ کے سامنے احالت
پیش ہوں۔ مورخہ ۱۳ (دستخط) خان غلام محمد صاحب
ای۔ اے۔ سی۔ جی۔ پیر من مصالحتی بورڈ قرضہ بھکر ضلع میانوالی

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ - ایکٹ امداد مقروضین پنجاب
قاعدہ ۱۰ - منجملہ قواعد مصالحت قرض پنجاب ۱۹۳۵
بذریعہ تحریر ہذا نوٹس دیا جاتا ہے کہ منگولک غلام محمد
غلام حسن پسران المدینہ ذات کو کھڑکھڑتی کو کھڑکھڑتی
اور اس شخص کے منگولک غلام محمد نے زیر دفعہ ۱۲ - ایکٹ مذکورہ
ایک درخواست دیکھی ہے۔ اور یہ کہ بورڈ نے بمقام محکمہ
درخواست کی سماعت کیلئے یوم مورخہ ۱۱ مقرر کیا ہے۔
۳۰ مقرر کیا ہے۔ لہذا اب اسے مذکورہ مقروضین کے بل قرض خواہ یا دیگر
اشخاص متعلقہ تاریخ مقررہ پر بورڈ کے سامنے احالت
پیش ہوں۔ مورخہ ۱۳ (دستخط) خان غلام محمد صاحب
ای۔ اے۔ سی۔ جی۔ پیر من مصالحتی بورڈ قرضہ بھکر ضلع میانوالی

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ - ایکٹ امداد مقروضین پنجاب
قاعدہ ۱۰ - منجملہ قواعد مصالحت قرض پنجاب ۱۹۳۵
بذریعہ تحریر ہذا نوٹس دیا جاتا ہے کہ منگولک غلام محمد
غلام حسن پسران المدینہ ذات کو کھڑکھڑتی کو کھڑکھڑتی
اور اس شخص کے منگولک غلام محمد نے زیر دفعہ ۱۲ - ایکٹ مذکورہ
ایک درخواست دیکھی ہے۔ اور یہ کہ بورڈ نے بمقام محکمہ
درخواست کی سماعت کیلئے یوم مورخہ ۱۱ مقرر کیا ہے۔
۳۰ مقرر کیا ہے۔ لہذا اب اسے مذکورہ مقروضین کے بل قرض خواہ یا دیگر
اشخاص متعلقہ تاریخ مقررہ پر بورڈ کے سامنے احالت
پیش ہوں۔ مورخہ ۱۳ (دستخط) خان غلام محمد صاحب
ای۔ اے۔ سی۔ جی۔ پیر من مصالحتی بورڈ قرضہ بھکر ضلع میانوالی

مشادی ہوگی۔ آپ جو چیز چاہتے ہیں۔ وہ یہ ہے۔
مفرح یا قوتی
یہ مرد عورت کے لئے تریاتی نہایت تفریح بخش دل کو ہر وقت خوش رکھنے
والی دماغی قلبی اور عصبی کمزوری کے لئے ایک لاثانی دوا ہے۔ اس سے
اولاد کی کثرت ہوتی ہے۔ زندگی کا روح اور جوانی کی جان ہے۔ آج ہی استعمال کر کے لطف زندگی
اٹھائیے۔ اتوں اور مردوں کے پریشیدہ امراض کے لئے ایک چیز ہے۔ عمل میں استعمال کرنے سے
بچہ نہایت تندرست اور ذہین پیدا ہوتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے لڑکا ہی پیدا ہوتا ہے۔
اس کی پانچ روپے قیمت سکڑ گھڑیے نہایت ہی ترقی اور نہایت عجیب الاز تریاتی مفرح اجزا و مشا سفا
عینہ موتی کستوری جودار اسیل یا قوت مرجان کبریا زعفران ابریشم مقروض کی کیمیاوی ترکیب انگریز
وغیرہ میوہ جات کا رس مفرح ادویات کی روح نکال کر بنایا جاتا ہے۔ تمام مشہور سکیموں اور ڈاکٹروں کی
مصدقہ دوائی ہے۔ علاوہ اس کے ہندوستان کے روماس اور ہندوستان کے بے شمار سرٹیفکیٹ
مفرح یا قوتی کی تعریف و توصیف کے موجود ہیں۔ چالیس سال سے زیادہ مشہور اور ہر اہل و عیال والے گھر
میں رکھنے والی چیز ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح لولہ اور تمام اکابرین ملت احمدیہ اس کے عجیب الفوائد اثبات
کا اعتراف کرتے ہیں۔ اس کے اندر کوئی زہریلی اور منشی دوا شامل نہیں ہے۔ دنیا بھر میں وہ انسان
مفرح یا قوتی استعمال کرتے ہیں۔ جو کمزوری وغیرہ پر توج حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ اور جن کو جوانی میں
خاص زندگی سے لطف اندوز ہونے کی آرزو ہے۔ مفرح یا قوتی بہت جلد اور یقینی طور پر پھولوں اور
اوصاف کو قوت دیتی ہے۔ صحت نمود اپنی طاقت اور جوانی کو اس کے ذریعہ سے قائم رکھ سکتے ہیں۔
تمام مفرحات مقویات اور تریاتیات کی سر تاج ہے۔ پانچ تولہ کی ایک ڈیر مرف پانچ روپے میں
ایک ماہ کا خوراک۔
دوا خانہ مریم عیسیٰ حکیم محمد حسین بیرون دہلی دروازہ لاہور سے طلب کریں۔

دوائی اطہرا
محافظ جنین حسب اطہرا
اسقاط حمل کا مجرب علاج حضرت خلیفۃ المسیح الاول کے شاگرد کی دکان سے
جن کے عمل گرجاتے ہیں۔ یا مردہ بچے پیدا ہوتے ہیں۔ یا پیدا ہو کر فوت ہو جاتے ہیں۔ اکثر
ان بیماریوں کا شکار ہوتے ہیں۔ ہنر پیلے دست تھے۔ چیخ۔ درد پسلی یا نوز۔ ام العصبان پر چھوڑا
یا سوتھا بدن پر پھوٹے۔ پھنسی چھالے۔ خون کے دھبے پڑنا۔ دیکھنے میں بچہ مولانا زہود صبر
معلوم ہوا۔ بیماری کے معمولی صدمہ سے جان بچا دینا یا جن کے دل اکثر لڑکیاں پیدا ہوتی
لڑکیوں کا زہر رہنا۔ لڑکے فوت ہو جانا۔ اس مرض کو طیب۔ اطہرا اور اسقاط حمل کہتے ہیں۔ اس
موزی مرض نے کروڑوں خاندان بے چراغ دتیا، کر دیے ہیں۔ جو ہمیشہ نئے بچوں کے منہ دیکھنے
کو ترستے دہے اور اپنی قیمتی جائیدادیں فیروں کے سپرد کر کے۔ ہمیشہ کے لئے بے اولاد کی کا داغ
لے۔ حکیم نظام جان اینڈ سنز نے حضرت قبلہ مولوی نوالہ دین صاحب طیب سرکار جن
ذکیمیر نے آپ کے ارشاد سے سلاطین و درو غانہ ہدا قائم کیا۔ اور اطہرا کا مجرب علاج
و جبرٹا اشتهار دیا تاکہ خلق خدا فائدہ حاصل کرے۔ اس کے استعمال کرنے سے بچہ ذہین خوبصورت
تندرست اور اطہرا کے اثرات سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ اطہرا کے مریضوں کو جب اطہرا جبرٹو
کے استعمال میں دیر کرنا گناہ ہے۔ قیمت فی تولہ کمپل ٹولہ ایک گیارہ تولہ ایک دم منگواتے
پر گیارہ روپے علاوہ محسولہ لڑاک۔
المشدر حکیم نظام جان شاگرد حضرت خلیفۃ المسیح اول اینڈ سنز دروازہ لاہور سے طلب کریں۔

ہندوستان اور ممالک کے خبریں

دہلی ۲۵ مارچ بروما کا ایک ڈپٹی کمشنر ہندوستان کا دورہ کر رہا ہے۔ اس کے ایک ممبر نے کہا۔ ان کے دورہ کا یہ مطلب ہے کہ وہ ہندوستان کے مسائل کا مطالعہ کریں اور یہاں کے لوگوں کو برما کے حالات بتائیں۔ یہ ڈپٹی کمشنر مختلف شہروں میں دورہ کرے گا۔ جن میں لاہور پٹنہ اور بمبئی شامل ہیں۔

لندن ۲۵ مارچ اٹلی کے مال لے جانے والے بہت سے جہاز رونا غیر کی بندرگاہ پر پہنچے ہیں۔ تاکہ دریائے ڈینیوب کے ذریعہ جس میں برن گل چکی ہے لکڑی اور ساج لے جا سکیں۔

کو یہ حکم دیا گیا تھا۔ کہ وہ خاک رسوں کے متعلق کوئی خبر سسر کو دکھائے بغیر شائع نہ کریں۔ آج وزیر اعظم پنجاب نے پنجاب اسمبلی میں اعلان کیا۔ کہ اخباروں سے یہ پابندی ہٹائی گئی ہے۔ وزیر اعظم نے اخبارات کا شکریہ ادا کرتے ہوئے کہا کہ اس موقع پر انہوں نے سوچ سمجھ سے کام لیا ہے۔

لندن ۲۶ مارچ گذشتہ ہفتہ برطانیہ یا اتحادیوں کا کوئی جہاز نہیں ڈوبا گیا۔ جب سے لڑائی شروع ہوئی ہے یہ پہلا ہفتہ ہے۔ جب کہ اتحادیوں کے جہازوں کا کوئی نقصان نہ ہوا۔ غیر جانبدار ممالک کے جہاز اس ہفتہ ڈوبے گئے جن میں سے ۶ ڈنمارک کے تھے۔ غیر جانبدار ممالک کا کوئی جہاز اتحادی جہازوں کے قافلہ کے ساتھ سسر کرنا ہوا۔ انہیں ڈوبا۔

لندن ۲۶ مارچ کل مغربی مورچ کے ایک مقام پر جرمنی کے ایک دستہ نے ایک فرانسیسی چوکی پر حملہ کیا۔ مگر اسے پت کر بیچھے ہٹا پڑا۔

اھرت ۲۶ مارچ گندم ذرے تین روپے تین آنے گندم اعلیٰ تین روپے نو آنے۔ باسنتی پرانی آٹھ روپے تین روپے نو آنے۔ تھوڑا چار روپے آٹھ آنے جو نا چاول چار روپے۔ دہلی کیپاس چار روپے نو آنے۔ چار روپے نو آنے۔

لاہور ۲۶ مارچ امریکن کیپاس نو روپے ساڑھے چار آنے۔ رسی کیپاس سات روپے ساڑھے چار آنے۔ تھوڑا چار روپے چھ آنے۔ ساڑھے سات پانی۔

لاہور ۲۶ مارچ آج قیاب اسمبلی میں سسر کے۔ اہل گابا نے خاک رسوں

اور پولیس کے تصادم کے متعلق مخبریک استوا پیش کی۔ جو کثرت آراء سے گزرتی۔ وزیر اعظم نے اس بارے میں بیان دیتے ہوئے کہا۔ خاک رسوں کی نفع ادا دواؤں تین سو کے درمیان تھی۔ مگر حکومت کو اس قدر حالات کے نازک ہوجانے کا خیال نہ تھا۔ سسر گابا نے جو یہ بیان دیا ہے۔ کہ خاک رسوں کو اس وقت رد کیا گیا۔ جب کہ وہ نماز پڑھنے کے لئے جا رہے تھے۔ غلط ہے۔ کیونکہ دن کے دس بجے کوئی نماز نہیں پڑھی جاتی۔

دہلی ۲۶ مارچ سنٹرل اسمبلی میں حکومت کی طرف سے کہا گیا۔ کہ اگر وہ کسی محل کے گرد عنقریب باڑ باندھی جائیگی تاکہ ماہرین دیکھ سکیں۔ کہ گندہ کی کیا حالت ہے۔ اور کوئی خطر تو لاحق نہیں۔ حکومت نے کہا۔ وہ ہندوستان کی اس عالی شان عمارت کی اقدار قیمت کو خوب سمجھتی ہے۔

کراچی ۲۶ مارچ سندھ کی ادم سنہ کی نئے متعلق حکومت کو پھر شکایت پہنچی ہے۔ کہ وہ ایک ہزار روپے حکومت کی پابندی کے باوجود دسر گابا جاری رکھی ہوئی ہیں۔

الہ آباد ۲۶ مارچ آج تیسرے پہر الہ آباد میں ایک جلسے کے موقع پر جنگ شروع ہو گئی۔ جلوس پر انہیں پھینکی گئیں لیکن پولیس نے فوراً حالات پر قابو پالیا۔ بہت سے لوگوں کو گرفتار کر لیا۔ اور فوج زدہ علاقہ میں کرنیہ ہر ڈور جا رہی کر دیا۔

لندن ۲۶ مارچ برطانیہ کے سمندری حکم نے دوران جنگ میں جرمنی کے جو جہاز بکڑے۔ یا ڈبو دیئے یا انہوں نے اپنے آپ کو ڈبو دیا۔ ان کا وزن تین لاکھ ٹن سے زیادہ بنتا ہے۔ جس کا مطلب یہ ہے۔ کہ جنگ شروع ہونے کے وقت جرمنی کے پاس جتنے جہاز تھے ان کا ۱/۳ فی صدی ضائع ہو چکا ہے۔

لندن ۲۶ مارچ سسر روز دلیٹ

برینڈیٹ امریکہ ایک بیان جاری کر کے ہیں۔ جس سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ سسر امریکہ کے دورہ کا کیا نتیجہ نکلا۔ سیاسی مفروضہ کی ہے۔ کہ یہ بیان چھپے ہوئے لوگوں کی ترقی کے جلد ہم ہونے کی امید کا علامہ ہو جائیگا۔

لندن ۲۶ مارچ کل رینا میڈیٹیشن امریکہ کے وزیر جنگ اتحادیوں کے ہوا کی جہاز بیچنے کی پالیسی کا اعلان کر کے اس کے بعد اتحادیوں کے ہاتھ چھو سو ہوا کی جہاز فروخت کئے جائیں گے۔ ان میں ایسے تائب کرنے والے جہاز بھی ہیں جو اپنی مثال نہیں رکھتے۔

لندن ۲۶ مارچ آج فرانس کے نئے وزیر اعظم سسر رینو بیان جاری کر کے جس میں ملک سے اہل کریں گے۔ کہ لڑائی زور شور سے ساتھ جاری رکھی جائے۔

دہلی ۲۵ مارچ سسر گابا اور سلم بیگ کے فیصلوں پر گورنمنٹ آف انڈیا غور کر رہی ہے۔ مگر کہا جاتا ہے کہ سسر سبھا نے چند بوس کی جلد بازی فیضا کو منسوخ کر دے گی۔ سسر بوس نے ۶ اپریل کو کوئی ٹھکر کیا شروع کرنے کا جو اعلان کیا ہے۔ گورنمنٹ اس کے متعلق لندن سے بات چیت کر رہی ہے۔ سسر بوس اور ان کے ساتھیوں کی گرفتاری کا امکان بڑھ رہا ہے۔

دہلی ۲۵ مارچ ۲۶ مارچ کو مقامی فادر ڈی ہاک کی میٹنگ کانگریس کے دفتر میں ہوگی۔ جس میں کمیٹی اپنے آپ کو توڑنے اور دار کونسل قائم کرنے پر غور کرے گی۔

الہ آباد ۲۶ مارچ یہاں ڈی۔ پی۔ ڈالٹر ٹریننگ کمیٹی کھل رہا ہے۔ جہاں ڈی۔ پی۔ کی کانگریس کونسل۔ سابق وزراء اور پارٹی میمبروں کی سرگرمیوں کو تربیت دی جائیگی۔ منہات جو اسرلال نہر دھیں اس کمیٹی میں شامل ہونگے۔

لاہور ۲۶ مارچ کل شام سسر گابا خان نے اپنی کوٹلی پر سسر گابا کے اعتراض میں ایک شاندار ٹی پادٹی دی جس میں تین سو کے قریب آدمی شامل ہوئے۔

لندن ۲۵ مارچ ہندوستان کے شمالی علاقہ پر غیر ملکی طیارے پڑاؤ کرتے ہوئے دیکھے گئے۔

لاہور ۲۶ مارچ کو سسر گابا کے لئے